

# 《宁夏回族自治区金融支持用水权改革的指导意见》印发 探索金融支持用水权改革发展

本报记者 陈 瑶 裴云云



近日,记者从自治区地方金融监督管理局获悉,刚刚印发的《宁夏回族自治区金融支持用水权改革的指导意见》(以下简称《意见》),要求金融机构进一步做好我区建设黄河生态带和高质量发展先行区绿色金融服务工作,探索金融支持用水权改革有效路径,推动我区用水权改革稳步推进。

《意见》指出,围绕用水权改革,我区将积极探索综合运用多种政策资源的有效模式,合理调配金融资源,全面改进和加强用水权改革金融支持和服务。聚焦用水权要素赋能,鼓励金融机构在商业可持续和风险可控的前提下,合理调配金融资源,探索将用水权作为合格抵(质)押物,创新符合用水权项目属性、模式和融资特点的金融产品和服务模式,为用水权改革相关项目和主体提供高效优质、成本较低、风险可控的综合金融服务,绿色金融和用水权改革契合发展程度明显提升。

据了解,国开行宁夏分行、农发行宁夏分行、建行宁夏分行以及宁夏银行、石嘴山银行等机构积极寻找金融与用水权改革契合点,试水绿色金融服务用水权改革成功迈出了第一步。其中,国开行宁夏分行帮助宁夏宁东开发投资有限公司以市场化水权交易方式,获得永宁县近年通过实施节水灌溉工程节余的2000万立方米取用黄河水指标,用于

宁东能源化工基地新增工业项目用水,并以该公司向宁东基地内新增工业企业收取的水权转让收入作为项目贷款主要还款来源。农发行宁夏分行发挥“水利银行”特色品牌优势,成功为清水河流域城乡供水工程项目审批贷款7亿元并实现贷款投放2.8亿元,并在贺兰县探索推行“水权交易+供水收入”模式,通过建成后项目收益,即农业灌溉服务收入、农业增值服务收入、节水交易收入作为第一还款来源,有力支持贺兰县灌溉服务市场化经营主体农业灌溉项目建设现金流不足问题,助推该县由传统灌溉向现代灌溉的转变。去年12月6日,宁夏银行和石嘴山银行以工业用水权作为标的分别向石嘴山2家企业发放用水权抵押贷款150万元、100万元,这也是我区第一例成功落地的用水权抵押贷款,实现了水资源向“水资产”的转换。此外,

宁夏银行正在泾源县以“用水权证”为质押,向泾源县兴盛乡下金村肉牛养殖专业合作社发放宁夏首笔农业用水权抵押贷款110万元,将零散的水资源集中化收储整合成优质资产包,为金融支持生态产品价值实现提供“样板”。

“我们将加强与水利、发展改革、财政、农业农村、乡村振兴和中央驻宁金融监管部门等部门的协调配合,合理调配金融资源,充分体现用水权金融资产价值,切实推动用水权改革落地见效,为我区黄河生态带保护和高质量发展先行区建设贡献金融力量。”自治区地方金融监督管理局相关负责人说,下一步,该局将切实做好黄河生态带水资源节约集约利用示范区建设金融服务工作,引导金融机构打好银证保担租赁“组合拳”,探索建立起金融支持水利改革发展的专项信贷政策导向效果评估制度,引导金融机构建立金融支持用水权改革发展的激励约束机制,在人力、费用、考核等方面给予经办机构倾斜支持,鼓励更多金融机构参与支持区内用水权改革发展。



3月7日,现代眉户剧《沙枣花开》巡演活动首场演出在永宁县闽宁镇举行。该剧由自治区党委组织部、宣传部、文化和旅游厅联合创作,以反映乡村振兴为主要内容。巡演活动涉及全区15个县(区)的49个移民村所在乡镇,共演出50场次。  
本报记者 王刚 摄

## 宁夏妇联原创栏目 《妈妈的家常菜》首映式举行

本报讯 (记者 王溦 实习生 汪亚雪)3月7日,宁夏妇联原创栏目《妈妈的家常菜》首映式在银川举行。首映式上,这部经过三个月的拍摄、打磨、制作的影片所叙述的“妈妈们”的故事,让现场观众为之感动,潸然泪下。

去年年底,宁夏妇联正式启动《妈妈的家常菜》拍摄制作,面向全区征集爱做饭、会生活、有故事的宁夏女性,希望通过“一位母亲+一道菜”的组合,向世界打开一扇窗,希望透过这扇窗,看到家风家教、看到妇女创业、看到美丽庭院,看到母亲、看到宁夏、看到成长。

首映式上,贺兰县洪广镇广荣村“励志妈妈”谭雪琴、银川市金凤区80后妈妈贺红坤、石嘴山市惠农区“抗癌妈妈”贾玉凤三位影片中的女主角来到首映式现场,分享参演感受和励志故事。她们各自的儿女现场为妈妈们献上了鲜花和节日的祝福,动人情景令现场观众掌声不断。

据悉,《妈妈的家常菜》系列影片还在拍摄中。影片通过平凡的女性,用一道道家常菜讲述“妈妈味道”,描绘人间烟火,展现新时代宁夏女性的自信、自立、自强。

宁夏妇联负责人表示,当天的首映式是一个起点,未来,希望能够以更丰富的内容,更广阔的平台,不断推进“妈妈的家常菜”品牌化、产业化,促进妇女创业就业、带动家庭增收致富,助力美丽乡村建设,用勤劳双手创造美好生活。同时,希望有更多的妈妈加入这个栏目,通过一道菜,一位母亲,讲述好宁夏女性故事,传递好宁夏女性声音,展现好宁夏女性风采。



3月8日,获得冠军的中国选手刘梦涛在颁奖仪式上。  
新华社发

冬奥会余温尚未消散,冬残奥会再次引燃冰雪激情。在皑皑冰面,在高山之巅,全世界刚刚见证了最为巅峰的竞技,旋即又为一个坚韧不屈的灵魂而感动喝彩。

8日,2022年北京冬残奥会赛程过半,中国军团表现优异,共收获8金8银11铜,27个“金容融”被中国代表团揽入囊中。金牌与奖牌榜稳居第一,多项项目实现历史突破,中国冬残奥运动员用自己的拼搏与奋斗告诉我们,总有一种精神催人奋进,总有一种力量打动人心。

此次是中国第六次组团参加冬残奥会。与2018年平昌冬残奥会相比,本届中国队在参赛项目上实现了6个大项的全覆盖。这也是中国参加冬残奥会以来,代表团规模最大、运动员人数最多,参赛项目最全的一届。广泛的参与人数与众多志成城的竞赛热情,让众多纪录在这里不断“作古”。

5日,惊艳,位于延庆的国家高山滑雪中心开赛不久便传来喜讯。中国选手朱大庆在残奥高山滑雪女子滑降(视障)比赛中,以1分21秒75的成绩夺得亚军,为中国体育代表团赢得本届冬残奥会首枚奖牌。

奖牌榜已经“破荒”,更多喜讯接踵而至。就在同一天,刘子旭在残奥冬季两项男

据新华社河北崇礼3月8日电  
8日,北京冬残奥会进行了残奥冰球、残奥冬季两项和轮椅冰壶项目的比赛。中国代表团取得1金1铜,刘梦涛夺得残奥冬季两项男子距离(坐姿)冠军。中国冰球队取得三连胜,女队员于静登场完成首秀。“三八”国际劳动妇女节之日,于静首次登场。虽然出场时间不长,但她在比赛中展示了阳光状态和拼搏精神,为全国女性送上一份特别的



## 残奥冬季两项刘梦涛摘金

“三八”妇女节礼物。  
在参加残奥冰球混合团体赛的7支球队中,38岁的中国姑娘于静是唯一一名女球员。于静说:“希望能通过我参与冬残奥会的经历,让更多女性残疾人关注、参与到这项运动中,通过体育运动享受快乐、改变生活。”

最终,中国队6:0横扫意大利队,取得小组三连胜,以B组第一身份出线,将于9日与捷克队争夺半决赛入场券。

在残奥冬季两项男子距离(坐姿)比赛中,中国选手刘梦涛以30分37秒7的成绩夺得冠军。这也是本届冬残奥会上中国代表团收获的第八枚金牌。

目前,中国代表团以8金8银11铜的成绩暂居冬残奥会金牌和奖牌榜首位。

## 总有一种精神催人奋进 ——北京冬残奥会中国代表团半程综述

短距离(坐姿)比赛中以18分51秒5的成绩夺得金牌。这枚金牌对于中国队来说意义特殊——这是中国代表团在北京冬残奥会上的首枚金牌,也是中国残疾人选手获得的冬残奥会首枚雪上项目金牌和首枚个人项目金牌。

刘子旭顺利“开张”,队友也不遑多让。在随后的比赛中,中国体育代表团开幕式旗手郭雨洁在残奥冬季两项女子短距离(站姿)比赛中成功夺金。这是中国首枚冬残奥会女子个人项目金牌,首枚女子雪上项目金牌。

首日已足够惊喜,而中国队“收割”纪录的脚步并未停歇。6日的比赛里,张梦秋在残奥高山滑雪女子超级大回转(站姿)项目上取得金牌,成功实现了前一天“让奖牌换个颜色”的诺言,这枚金牌也实现了中国队在残奥高山滑雪项目金牌“零的突破”。随后梁景怡摘得残奥高山滑雪男子超级大回转(站姿)

金牌,郑鹏和杨洪琼则包揽了残奥越野滑雪男、女长距离(坐姿)冠军。本届赛事之前,中国运动员从未在冬残奥雪上项目夺得过金牌,因此每一枚金牌的背后都代表着一次突破。

7日,中国队上演冬残奥“名场面”,纪立家、王鹏耀、朱永钢、张义琦分列残奥单板滑雪男子障碍追逐UL级冠亚季殿军。当五星红旗闪耀冰天雪地之时,中国残奥单板滑雪没有冬残奥会奖牌的历史,以这样一种令人印象深刻的方式被改写。

除了各项目奖牌的突破,冬残奥赛场上,中国残疾人运动员自信顽强、乐观坚韧的品质更为打动人心。这种对于生命的生动诠释某种程度上早已超越了比赛本身,这也让他们赢得了世界的尊重。

在冬残奥现场,我们见证了太多生命的奇迹:当两臂空荡的孙鸿胜冲下高山,他用22

年与命运的顽强抗争证明,自己也可以站在冬残奥的舞台上;当无法行走的闫卓稳稳将冰壶推入“靶心”,她用实际行动告诉所有人:“如果我可以,你们也可以”;当失去右腿的刘思彤如精灵般滑过旗门,她早已放下胜负,只想“享受比赛,享受人生”……尽管生活曾阴云密布,尽管命运曾遭遇不公,但每一位参加冬残奥会的中国运动员,用一次次艰难的跳跃、一次次激情的冲刺与一张张真挚的笑容,把人类坚强不屈、永不放弃的进取精神定格为一个个具体而感人的瞬间。

赛程已经过半,故事远未结束。在接下来的五天,中国体育代表团的轮椅冰壶队能否成功卫冕?残奥冰球队首次冬残奥之旅能否实现突破?残奥高山滑雪在迎来优势项目后能否继续“摘金夺银”……这场自强不息、讴歌生命的乐章仍将继续谱写。

(新华社北京3月8日电)

## 关于开展2022年农资打假行动的公告

宁供社发〔2022〕4号

农资是农业生产的基础,直接关系到粮食安全和农产品质量安全。当前,我区春耕生产在即,化肥、种子、农药、农膜等农资进入销售旺季,也是不法分子制假售假、坑农害农的高发期。为深入贯彻中央经济工作会议、中央农村工作会议和2022年中央一号文件精神,充分发挥供销合作社系统农资流通主渠道作用,全力做好2022年春耕农资供应工作,为春耕生产保驾护航,现将2022年农资打假行动有关事项公告如下:

### 一、加强农资储备供应

各农资经营主体要提高政治站位,统筹做好农资调运、储备和供应,加强农资价格监测和市场调控。自治区级化肥储备企业要积极配合自治区财政厅、发改委、供销社等部门的监督检查,确保化肥储备任务按时按量完成。同时组织协调各级物流配送体系,运用“宁夏供销”微信公众号、“供销宁品馆”微信小程序网上下单、线上线下融合,全力保障春耕农资供应服务和市场稳定,确保春播期间农资供应不断档、线上线下不离线、社会化服务不缺位。

### 二、加强市场监管

各农资经营主体要加强农资质量管控,配合相关部门做好农资打假部署、督查检查等工作,开展农资市场秩序整顿,严厉打击生产、销售假冒伪劣农资商品行为;要加强企业自律,加大检查抽查力度,坚决杜绝假冒伪劣农资商品流

### 注销公告

银川市太阳神健康心理研究所(统一社会信用代码:52640100M1JX223457M)现拟向登记机关申请注销,凡与该公司有债权、债务的单位及个人自公告登报之日起45日内办理清算手续。特此公告。

银川市太阳神健康心理研究所 2022年3月9日

减资公告  
宁夏辰隆房地产开发有限公司(统一社会信用代码:91640100710661559M),经股东会决议拟向登记机关申请减少注册资本1225万元,注册资本人民币2500万元减少至人民币1275万元,请公司债权人自公告见报之日起45日内向公司清偿债务或提供相应担保,逾期本公司将依法进行减资。特此公告。

宁夏辰隆房地产开发有限公司 2022年3月8日

### 公告

### 遗失声明

### 遗失声明